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Ο Μητροπολίτης Βρεσθένης στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Κέρκυρα επισκέπτεται από το απόγευμα της Παρασκευής 
17 Ιανουαρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βρεσθένης κ. Θεόκλητος, κατόπιν φιλοφρόνου προσκλήσεως 
του οικείου Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου. 

Και οι δύο Μητροπολίτης διετέλεσαν πιστοί συνεργάτες του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος Χριστοδούλου, από τα χρόνια της 
ποιμαντορίας στον Βόλο, όπου εποίμανε θεοφιλώς ως Μητροπολίτης Δημητριάδος 
και Αλμυρού επί 24 συναπτά έτη (1974-1998).

Ο κ. Θεόκλητος, το πρωί του Σαββάτου 18 Ιανουαρίου 2025, λειτούργησε στον 
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πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Άνω Κορακιάνας, όπου κήρυξε τον θείο 
λόγο. Το απόγευμα του Σαββάτου προεξήρχε της λιτανείας των λειψάνων του 
Αγίου Αρσενίου Μητροπολίτου Κερκύρας, τα οποία ευρίσκονται τεθησαυρισμένα 
στο Μητροπολιτικό παρεκκλήσιο στο επισκοπείο στα Μουράγια, το οποίο είναι 
αφιερωμένο στη μνήμη του Αγίου.

Τα λείψανα λιτανεύτηκαν και ετέθησαν προς προσκύνηση στον Ιερό Ναό 
Παντοκράτορος Καμπιέλου, στην παλαιά πόλη, κατά παλαιά παράδοση. Εκεί έγινε 
και ο πανηγυρικός εσπερινός για την μνήμη του Αγίου Αρσενίου που εορτάζεται 
στις 19 Ιανουαρίου, χοροστατούντος του Μητροπολίτου Βρεσθένης, ενώ στο 
ψαλτήρι βρέθηκε ο σπουδαίος μουσικοσυνθέτης και δάσκαλος της ελληνικής 
παραδοσιακής μουσικής κ. Χρίστος Τσιαμούλης, ο οποίος βρίσκεται και αυτός 
στην Κέρκυρα στα πλαίσια εκδηλώσεων της Σχολής Εκκλησιαστικής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως ΑΓΙΟΣ ΑΡΣΕΝΙΟΣ.



Στο κήρυγμά του προς τους πιστούς ο κ. Θεόκλητος επεσήμανε ότι ο άγιος 
Αρσένιος ήταν ως επίσκοπος αληθινός πατέρας του ποιμνίου της Κέρκυρας. Η 
αποστολή του δεν ήταν μόνο πνευματική. Νοιάστηκε και για τις υλικές ανάγκες 
των ανθρώπων, ενώ δεν δίστασε να διαμαρτυρηθεί και στον αυτοκράτορα της 
Κωνσταντινούπολης όταν εκείνος επέβαλε υπέρογκους φόρους στον λαό της 
Κέρκυρας.

Ο επίσκοπος δεν έχει κοσμική εξουσία, αλλά πνευματική. Ο επίσκοπος όμως ως 
πατέρας ακόμη και των αμαρτωλών, και των υβριζόντων αυτόν, ενδιαφέρεται για 
όλες τις ανάγκες των ανθρώπων. Προμαχεί υπέρ του λαού του. Αυτό μας δείχνει 
ότι η Εκκλησία δεν μπορεί να σιωπήσει μπροστά στην αδικία.

Σήμερα βέβαια οι πολιτικοί λένε ότι η Εκκλησία δεν πρέπει να έχει λόγο στα 
κοινωνικά πράγματα. Αυτό φάνηκε ιδιαιτέρως κατά τους χρόνους του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου, όταν οι επιθέσεις εναντίον του είχαν ως αιχμή την 
πεποίθηση ότι η Εκκλησία πρέπει να σιωπά.

Όμως η Εκκλησία οφείλει ιδιαιτέρως να διαμαρτύρεται και να υπερασπίζεται την 
παράδοση, τον πόνο και τα προβλήματα του λαού, ιδίως όταν καταλιμπάνονται οι 
ηθικές αξίες, όταν πολεμείται η πίστη μας, όταν το έθνος μας απομακρύνεται από 



την παράδοσή του και πορεύεται σε ξένες καταστάσεις με τα του λαού μας. Όλα 
ανατρέπονται σήμερα. Αυτά που εθεωρούντο άσχημα, θεωρούνται καλά σήμερα.

Η Εκκλησία λοιπόν διαμαρτύρεται εναντίον της woke ατζέντας και κάθε ιδέας που 
αρνείται την παράδοση. Η Εκκλησία οφείλει να υπερασπίζεται την αλήθεια του 
Γένους, την ιστορία και την παράδοση, ακολουθώντας το παράδειγμα των αγίων 
πατέρων που υπερασπίστηκαν την αλήθεια και θυσιάστηκαν ακόμα και για την 
ελευθερία του λαού μας.

Ο κ. Θεόκλητος ευχήθηκε σε όλους τα χρόνια πολλά και ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας κ. Νεκτάριο για την αγάπη και την 
φιλαδελφία. Έκλεισε τις σκέψεις του με την προτροπή να είμαστε αισιόδοξοι, να 
μην απελπιζόμαστε. Εμείς δεν πρόκειται να αλλάξουμε. Θα συνεχίσουμε να 
κηρύττουμε Χριστόν Εσταυρωμένο και αναστάντα, πιστοί στις παραδόσεις, στην 
ιστορία, στις αρχές αυτού του τόπου.



Όποιος θέλει ας ακολουθήσει. Με το ζόρι δεν εξαναγκάζουμε κανέναν να 
αποδεχτεί την Εκκλησία. Όποιος όμως έρχεται σ’ αυτήν, λαμβάνει την ευλογία του 
Θεού. Η Εκκλησία δεν κλείνει την πόρτα της σε κανέναν. Η χάρις του Θεού δίνεται 
σε όλους. Εξαρτάται από τη δεκτικότητα του καθενός μας το αν θα την 
καταστήσουμε δική μας.

Τέλος, ο κ. Θεόκλητος ζήτησε από όλους να συγχωρούν, να αγαπούν, να μην 
κατακρίνουν, κατά το παράδειγμα του Αγίου Αρσενίου. Αυτός είναι ο δρόμος της 
πίστεως.

Το πρωί της Κυριακής 19 Ιανουαρίου 2025 ο κ. Θεόκλητος θα λειτουργήσει και θα 
προεξάρχει της λιτανείας στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Αρσενίου Ριγγλάδων 
Λευκίμμης.








